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Autor práce: Josef Lochman 

 

Obsah práce  

Cíle, výzkumné otázky, hypotézy (přiměřenost cílů, geografický charakter a relevance cílů, teoretické 
podložení hypotéz aj.)   

Autor se zabývá velmi aktuální problematikou nejen z hlediska cestovního ruchu. Couchsurfing 
totiž ještě představuje typ široce pojatých činností v rámci tzv. sdílené ekonomiky, naproti tomu 
mnohem více rozšířené, medializované a vysoce komercializované Airbnb formy již dle našeho 
názoru nejdou vesměs za součást sdílené ekonomiky považovat. I proto je výběr tématu 
relevantní. Navíc couchsurfing prokazuje stálou dynamiku, na rozdíl od již doložených 
stagnačních tendencí komerčních forem u destinací zasažených efekty overtourismu. Proto i 
diskuze perspektiv couchsurfingu a nekomerčních forem cestovního ruchu je žádoucí. Základní 
cíle, výzkumné otázky i hypotézy jsou jasné, geografické, doložitelné, zvláště doplňkové i dosti 
ambiciózní.  
 

Práce s literaturou (teoretické ukotvení práce, diskuse a kritické zhodnocení literatury aj.) 

Oceňuji pečlivou i vlastní tvůrčí práci s literaturou, se zarámováním problematiky na několika 
úrovních, s využitím názorných přehledových tabulek, s aktuálním kontextem myšlenek 
overtourismu a různých aspektů sdílené ekonomiky. Autor se pokouší i o kritickou diskuzi, 
především v rámci konceptů udržitelného rozvoje. 
 

Metodika práce (vhodnost aplikovaných metod, kvalita a vhodnost použitých dat aj.) 

Autor dle mého názoru velmi pečlivě vysvětluje použité metody. Pokusil se o propojení využití 
kvantitativních metod na hierarchicky různých geografických úrovních a doplnění  vysvětlení 
„měkčích“ faktorů kvalitativním šetřením. Výběr měst a počtu respondentů je diskutabilní, autor 
se však snaží svoje přístupy vysvětlit. 
 

Analytická část práce (správnost a interpretace výsledků, detailnost, struktura a provázanost analýzy) 

Analýza na různých řádovostních územích je rozsáhlá, autor vhodně používá názorné a 
porovnávací tabulky a grafy, je zajímavé sledovat význam a koncentraci couchsurfingových 
aktivit nejdříve na globální, příp. evropské a poté na domácí úrovni. Za důležité považuji 
srovnávání s komerčními formami cestovního ruchu a zdůraznění dynamiky rozvoje 
couchsurfingových idejí. Další úrovní zobecnění a možností srovnání je samostatná kapitola 
Diskuze. Někdy je text možná až příliš obšírný, s opakováním některých tvrzení, i když třeba 
jiným způsobem.  
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Závěry práce (odpovědi na výzkumné otázky, zasazení závěrů do širšího kontextu výzkumu aj.) 

Závěry práce zhodnocují odpovědi na výzkumné otázky i se snaží potvrdit či vysvětlit příp. 
vyvrátit části hypotéz. Možná by stačil i kratší rozsah využití vlastních detailnějších výsledků 
Jsou zde i náznaky dalšího možného výzkumu.  
 

Formální náležitosti práce (zatrhněte Vaši volbu) 

Formální úprava: výborná 

Stylistická úroveň: velmi dobrá 

Citační úroveň:  výborná 

Komentář (vč. kvality grafiky, (ne)přiměřenosti délky práce aj.) 

Autor pravidelně konzultoval i formální styl práce, hlavně grafické prvky považuji za názorné a 
vysvětlující, text je někdy zatížen horší stylistikou. 

 

Celkové zhodnocení práce (vč. přínosů práce, provázanosti teoretické a analytické části aj.) 

Oceňuji především dlouhodobé nadšení a zájem studenta, velmi dobré kritické hodnocení 
stávající literatury, detailní pokus o vysvětlení metodiky a širokou analýzu, dobře hierarchicky 
strukturovanou, která umožnila vpravdě geografickou interpretaci široké problematiky. Hlavně 
kvalitativní výzkum pak vyžadoval i sociologičtější pohled na faktory a aktivity couchsurfingu. 
Vzhledem k aktuálnosti tématu, pečlivé analýze i pokusu o syntézu získaných poznatků 
doporučuji autorovi zúčastnit se celorepublikové soutěže pořádané agenturou CzechTourism.  
 

Otázky k obhajobě 

Nemám. 
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